



## 139/CCSC/2024 個案轉介 – 市政署回覆

高岸峰副召集人：

就 閣下於 2024 年 3 月份所提出之個案，題為「關注道路工程對渠網的影響，冀雨季前做好準備防水浸」，現回覆如下：

為緩解筷子基及林茂塘區因暴雨引起的水浸情況，市政署分三階段興建筷子基北灣泵站及箱涵渠，加大區內整體排雨水能力，工程預計 2025 年完成並進行各項調試。本署已聯同各相關部門密切留意工程地點的路網及交通情況，並採取各項臨時交通措施安排，在工程期間根據工程進度，適時對交通安排進行調整，儘量在工程期間協調各專營公司一併進行施工，避免短期內出現路面重複開挖情況，以減少對駕駛人士的影響。同時，督促承建商須按照指引在施工期間加強管理，重視和落實臨時行人措施的適當設置，避免對市民生活及學童出行造成影響。

對於工程期間周邊渠網的影響，已要求工程方理順和優化臨時排水方案、清理受工程影響而出現排水不暢及淤積的渠道等，亦會按實際情況加密當區渠網的清理工作。為阻止非法排污影響公共渠網運作效能，持續與相關權限部門展開恆常性聯合巡查工作，除加強對食肆及地盤等排污場所的隔濾設施巡查，亦持續派員巡查外賣場所的排污情況，倘發現外賣場所未有安裝合適的隔濾設備時，技術人員將依據場所的現場環境、食品烹煮方式等，向場所負責人提供設置隔油井的技術意見，如發現出現違規排污行為，將依法提起檢控。同時，本署持續對各區渠網進行疏通清理，並會在風雨季期間重點對低窪區域，過往水浸易發區域的渠網及主要排澇泵站等設施，按需要加強檢查及清理。

在此，對於 閣下的意見深表謝意，並歡迎 閣下對本署各項工作提出寶貴意見。

北區市民服務中心